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ATA DE POSSE Nº 001/21  

6ª LEGISLATURA - 2020-2024 

 

Ao primeiro dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, com início às nove horas nas 

dependências do Auditório da Prefeitura Municipal de Cruzaltense-RS, reuniram-se em 

Sessão Solene de posse os Senhores Vereadores Sr. Ari de Pauli, Sr. Mauri Balbinot, Sr. 

Darci Paida, Sr. Jaime Strada, Sr. Tiago Lorenzi, Sr. Mauri Agostini, Sr. Carlos Alberto 

Zangrande, Sr. Osmar Loureiro da Silva e Sr. Amarildo José Bampi, juntamente com Prefeito 

Sr. Joarez Luis Sandri e Vice-Prefeito Sr. Altair Francisco Fontana, diplomados, com 

finalidade de tomarem posse para gestão de 2020 a 2024. Inicialmente dando início a sessão 

da 6ª legislatura assumiu a Presidência de acordo com a nossa Lei Orgânica e Regimento 

Interno, o Vereador mais idoso, sendo o Senhor Osmar Loureiro da Silva, o qual deu início 

aos trabalhos implorando a proteção de Deus e a seguir convidou a Vereador Sr. Tiago 

Lorenzi, a fim de secretariar esta sessão de posse, de imediato o Presidente solicitou aos 

Vereadores que se pusessem em pé a fim de prestarem o juramento, inicialmente o Presidente 

desta sessão prestou juramento. “PROMETO CUMPRIR E FAZER CUMPRIR A LEI 

ORGÂNICA, AS LEIS DA UNIÃO, DO ESTADO E DO MUNICÍPIO, EXERCER O MEU 

MANDATO SOB INSPIRAÇÃO DO PATRIOTISMO, DA LEALDADE, DA HONRA E 

DO BEM COMUM”. A seguir cada vereador nominalmente prestou seu compromisso, PARA 

O BEM DE NOSSO MUNICÍPIO E DO POVO DE CRUZALTENSE ASSIM O 

PROMETO. Em sequência o Presidente declarou empossados os vereadores que assumiram o 

compromisso. Em prosseguimento o Presidente apresentou de acordo com a Lei Orgânica e 

Regimento Interno a votação para a Mesa Diretora para o exercício de 2021, em ato contínuo 

foi efetuado a votação secreta. O Sr. Presidente Osmar Loureiro da Silva,  designou os 

escrutinadores os Vereadores Sr. Mauri Balbinot e Sr. Carlos Alberto Zangrande para 

acompanhar o escrutínio dos votos. Na qual a votação obteve aprovação de seis votos pelo 

sim e três voto pelo não. Ficando a mesa composta pelos seguintes vereadores: Presidente: 

Tiago Lorenzi com seis votos, Vice-Presidente: Osmar Loureiro da Silva, com seis votos, 1º 

Secretário: Carlos Alberto Zangrande, com seis votos, 2º Secretário: Sr. Mauri Balbinot, com 

seis votos. A seguir o Sr. Presidente eleito Sr. Tiago Lorenzi, declarou empossada a mesa 

diretora para o ano de dois mil e um e também fez uso da palavra na condição de Presidente 

eleito, em sequência o protocolo solicitou ao Prefeito Joarez Luis Sandri e Vice – Prefeito 

Altair Francisco Fontana, para que se posicionassem em pé para efetuar o juramento, onde o 

Presidente da Câmara após o juramento do Prefeito e do Vice-Prefeito declarou os mesmos 

empossados. Após o Sr. Presidente deu a abertura dos pronunciamentos o Vereador de cada 

Bancada fez seus agradecimentos; Inicialmente o Vereador Sr. Darci Paida representando a 

bancada do PP, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Jurídicos, Ex Vereadores, 

secretários, Ex Prefeito e esposa, Ex Vice-Prefeito e esposa, empresa, Prefeito e Primeira 

Dama, Vice-prefeito e esposa, mesa diretora e a todos os presentes. Primeiramente agradeceu 

a Deus por ter chegada a mais uma legislatura, disse que ira dar continuidade ao seu trabalho, 

pois é o ponto de vitória, em nome da bancada do PP diz que vão trabalhar para o bem da 

comunidade de Cruzaltense, ira atrás de recursos, exercendo com dignidade a função que 

desempenha. Agradeceu aos fotógrafos e pessoal da impressa por se fazerem presente. 
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Agradeceu o uso da palavra. Representando a bancada do partido do MDB, fez uso da palavra 

o Sr. Vereador Mauri Balbinot, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, o Sr. Prefeito 

SR. Joarez, em nome dele cumprimentou o vice-Prefeito Sr. Altair, o Ex-Prefeito e EX- Vice 

Prefeito e em nome da primeira Dama todas as mulheres e todas as pessoas presentes, em 

primeiro lugar agradeceu a Deus, pois sem ele não estaria ocupando novamente a cadeira de 

Vereador, a família que se faz presente, imprensa, jurídicos, secretários e demais autoridades. 

Parabenizou ao novo Presidente Sr. Tiago, desejou um bom trabalho no ano de sua 

presidência. Disse que este dia é um dia especial para o povo Cruzaltino, pois um tempo atrás 

se começou uma batalha para que Cruzaltense chegasse a se tornar Município, se as pessoas 

não tivessem corrido atrás, Cruzaltense não seria cidade, se colocou a disposição do Prefeito e 

que ira lutar pelo o que precisarem, mas também se tiver que opinar contra terá sua própria 

ideia. Porém sabendo da capacidade do Sr. Prefeito, onde conseguiu governar o iniciou do 

Município. Agradeceu a todas as famílias que receberam bem em suas visitas e aos 184 

eleitores que depositaram seus votos na urna. Diz que vai lutar e será Vereador vinte e quatro 

horas por dia e se precisar pode contar com sua ajuda. Agradeceu o uso da palavra e desejou 

um Feliz ano Novo a todos livres dessa pandemia. O Sr. Presidente colocou a palavra a 

disposição ao Vereador da Bancada do PT Sr. Osmar Loureiro da Silva, cumprimentou o 

Prefeito Sr. Joares, Vice- Prefeito Sr. Altair, Presidente eleito Sr. Tiago e Srs. Vereadores, 

agradeceu a oportunidade que o partido dos trabalhadores lhe deu, a família que sempre apoio 

na caminhada e todos que deram um voto de confiança, agradeceu e parabenizou o Ex 

Prefeito Kely e Ex Vice Franklin, pelo excelente trabalho que fizeram durante esses oito anos 

para população de Cruzaltense. Falou que como Vereador do município ira realizar um bom 

trabalho para o desenvolvimento da nossa Cidade e que sempre será o Maneco que todos 

conhecem praticando uma boa política estando à disposição de todos, encerrou seu 

pronunciamento desejando um Feliz e Prospero Ano Novo a todos. Agradeceu o uso palavra. 

O Sr. Presidente pediu para o representante da bancada do DEM fazer seu pronunciamento. 

Vereador Sr. Jaime Strada, cumprimentou o Prefeito Sr. Joarez e esposa, Vice Prefeito Sr. 

Altair e esposa, Presidente do Legislativo Sr. Tiago, Presidente de partidos presentes e em 

especial o do partido do DEM Sr. José Carlos Marolli, que nunca mediu esforços para 

realização dos trabalhos, Ex Prefeito Sr. Kely e esposa, Ex Vice-Prefeito Sr. Nelson e esposa 

pelo trabalho excelente que fizeram pelo nosso Município, novos secretários, imprensas das 

rádios Campinas e chamamento. Também manifestou sua alegria em fazer parte de mais uma 

legislatura sendo esse o quarto mandato e nunca se esquece dos demais legisladores que 

passaram por aqui e das dificuldades encontradas para conseguir a emancipação. Disse que 

deve respeito ao povo Cruzatino, por terem recebido muito bem em sua campanha. Falou que 

esta sempre disposto a colaborar para que o Município cresça, que todos os conhecem e se 

tiver que votar contra a projeto diz que ira votar, mas afirma ao Prefeito e Vice- Prefeito que o 

Legislativo são os seus olhos, são os Vereadores que vão direcionar o que é bom para o 

Munícipio, comentando da importância das Câmaras. Expos que muitas pessoas acham que 

Vereadores é só mais uma pessoa que esta lá e o que for possível para o crescimento do 

Município ira fazer. Também agradeceu as 158 pessoas que confiaram seu voto nas urnas para 

continuação nesta casa. Finalizou desejando um Feliz ano novo todos os Munícipes, que dois 

mil e vinte e um, possamos estar livre desta pandemia, pois como já passou este vírus diz que 
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é uma doença muito difícil. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente pediu para fazer uso 

da palavra o Ex Vice-Prefeito Sr. Nelson. O mesmo cumprimentou o Presidente Sr. Tiago e 

em nome dele cumprimentou a todos os demais Vereadores desejando muito sucesso nesta 

caminhada, o Prefeito Sr. Joarez e sua esposa Rosimar, disse que fará um bom trabalho para 

Cruzaltense pela experiência e conhecimento que possui. Ao Vice- Prefeito Sr. Altair e esposa 

Noeli, desejou muito sucesso que com certeza terão discernimento para fazer o trabalho para 

nossa família que é Cruzaltense. Também saudou ao esforço de todos os Prefeitos que 

passaram e fizeram pelo nosso Município. Cumprimentou sua esposa Katia pelo 

companheirismo durante seu mandato. A Ex- primeira dama Juliana em especial seu 

companheiro de administração o Ex Prefeito Sr. Keli José Longo, por terem entrado sempre 

em acordo para fazer o melhor para está cidade, agradeceu imensamente pela parceria. 

Agradeceu em especial todos os secretários que passaram durante esses oito anos, pois 

conseguiram enfrentar os desafios encontrados.  Disse que esta deixando a administração com 

a missão de dever comprido e sempre tentou fazer o melhor para esta cidade. Agradeceu a 

todos e desejou um dois mil e vinte um repleto de realizações. Agradeceu o uso da palavra.  

Na oportunidade usou a palavra o Ex- Prefeito Sr. Kely José Longo, cumprimentou a todos os 

presentes, saudou todas as autoridades, sua esposa e em nome dela a todas as mulheres 

presentes, o seu companheiro Ex Vice-prefeito Sr. Nelson. Saudou o Prefeito Sr. Joarez e 

Vice-Prefeito Sr. Altair, o Presidente do Legislativo Sr. Tiago em nome deles a todos os 

Vereadores e Secretários administrativos. Agradeceu ao Povo por terem dado oportunidade de 

administrar por oito anos o Município, a todos os funcionários das secretarias e inclusive os 

das obras por conseguirem realizar junto o sonho do asfalto. Reconheceu também o belo 

trabalho das soberanas, o grupo da terceira idade em especial a Rainha Regional Iracilda 

Terezinha Palharini, Câmara de Vereadores, comercio, professores, diretoras, aos agricultores, 

todos os Munícipes, aos partidos políticos em especial ao seu partido PP, aos Assessores 

jurídicos da Prefeitura Gismael e Ricardo, futuro assessor jurídico Geison, as rádios, a todos 

os Vereadores que passaram nesses oito anos enfim a todos os funcionários, secretários e 

amigos. Falou ao Prefeito Sr. Joarez para ser forte juntamente com seu Vice-Prefeito Sr. 

Altair, pois irão fazer muito para o nosso Município, mas tem certeza que cada cidadão espera 

isso dos seis partidos, que possuem ideias diferentes, mas que cada ideia possa se tornar 

realidade, com muita garra e determinação. Ainda comentou que seu grande sonho é terminar 

a RS até a cidade de Campinas do Sul. Desejou e agradeceu a todos em seu nome e de sua 

família um Feliz dois mil e vinte um, que Deus sempre ilumine a todos com muita força e paz. 

Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente convidou a fazer uso da palavra o Prefeito 

Municipal Sr. Joarez, cumprimentou e parabenizou o Presidente do Legislativo Sr. Tiago e em 

nome dele saudou a todos os Srs. Vereadores, que formam o Poder Legislativo Municipal, 

com quem irão dividir os quatro anos, ao seu Vice- Prefeito Altair, desejou um bom trabalho e 

que juntos poderão discutir e tomar decisões para o bem do Munícipio, saudou o Ex Prefeito 

Sr. Kely, que fez seu discurso muito emocionado, fala que com razão e que também está, com 

isso já pediu escusas se por ventura esqueceu de citar alguém em seu pronunciamento. 

Agradeceu ao Ex Prefeito Sr. Kely, a todos os demais partidos, ao Ex Vice- Prefeito Franklin, 

pois fizeram um trabalho muito difícil, onde foi unir a cidade e os partidos, disse que não foi 

100%, que não alegrou a todos, mas afirmou que foi importante e será histórica. 
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Cumprimentou e agradeceu também sua esposa Rosimar, seu filho Luís Felipe. Na 

oportunidade cumprimentou e agradeceu a caminhada da Ex Primeira dama Juliana, Ex 

Segunda Dama Katia pelo trabalho realizado nestes oito anos, Ex-secretários, funcionários e 

novos secretários e na oportunidade apresentou os novos secretários, começando pela 

Secretária da assistência Social Sr.ª Rosangela Loureiro da Silva, Secretário de Administração 

Sr. Sérgio Muller, Secretário da Saúde Sr. Osvaldir Rigon, Secretário de Obras Volmir 

Bampi, Secretário de agricultura Sr. Daniel Kramer, Secretário de Planejamento Sr. Lenito 

Santolin, Secretário de Educação Norêmio Palharini e Assessoria jurídica Sr. Geison 

Bortulini. N momento aproveitou para agradecer o jurídico Sr. Ricardo Gazzoni, pelo trabalho 

espetacular feito durante a campanha política, pois representou todos os partidos, sem 

distinção e fez toda a documentação pedida pela justiça eleitoral. Destacou a parecença de 

antigos Vereadores presentes Sr. Marolli, Sr. Ivo Bartzch, Ex secretário de Administração Sr. 

Fantini. Agradeceu as rádios Campinas e Chamamento pela transmissão das laive, pois 

estamos em um momento muito complicado por causa da Pandemia, com isso os Munícipes 

também acompanharam o evento. Agradeceu a presença do seu pai Sr. Nivaldo, com oitenta e 

um anos, que estava prestigiando a cerimonia. Também falou que vão fazer um trabalho 

diferenciado para mostrar que a união e parceria dos partidos não será um faz de conta, mas 

sim um passo para o desenvolvimento e crescimento do Município, farão projetos para o 

futuro da nossa cidade e que cada prefeito que passar possa dar andamento. Colocou-se a 

disposição a toda comunidade, dos Srs. Vereadores, pois irão fazer um trabalho juntos. 

Comentou sobre a construção da Prefeitura onde a mesma fora inaugurada dia 28 de 

dezembro 2008, diz que nem conseguiu administrar nela, pois seu mandata já havia acabado 

no momento. Lembrou-se das dificuldades encontradas em seu primeiro mandato, no qual não 

havia nada construído, as maquinas foram ganhas da Prefeitura de Campinas, mas que todas 

estavam danificadas, onde nem conseguiram chegar ate o Município, hoje fala que nosso 

município está bem estruturado, com maquinas o suficiente para trabalhar, tem veículos, 

saúde e que não vai ser preciso esperar o primeiro FPM, mas diz que valeu a pena e valera 

muito mais se conseguirem unir-se. Comentou que na campanha eleitoral juntamente com o 

Vice- Prefeito Sr. Altair visitaram muitos munícipes, mesmo sabendo que era consenso foi 

visitado e colocado o trabalho dessa união. Disse que tem o grupo e é responsável em 

conduzir o mesmo e que será vivido um novo momento. Pediu ajuda para levar projetos de 

desenvolvimento ao município para consolidar esta união feita pelos partidos. Desejou boas 

vindas e cumprimentou a Segunda Dama Sr.ª Noeli Fontana que tem certeza que juntamente 

com sua esposa Rosimar farão um belo trabalho. Pediu escusas se caso esqueceu de 

cumprimentar alguém. Encerrou seu pronunciamento desejando a todos um bom trabalho e 

um feliz ano novo e gostaria que acabasse essa pandemia para conseguirem se encontrar em 

festas das comunidades e poderem se abraçar novamente. Agradeceu o uso da palavra. 

Encerando fez o uso da palavra o Presidente da Câmara de Vereadores Sr. Tiago Lorenzi, 

cumprimentou os Srs. Vereadores, Prefeito Sr. Joarez, Vice-Prefeito Sr. Altair, autoridades 

Presentes, Ex Prefeito Sr. Kely e Ex Vice Prefeito Sr. Franklin, iniciou agradecendo a Deus 

pela oportunidade de ter essa vaga no Legislativo, sua família, seu pai que se encontrava 

presente e sua esposa que estiveram sempre juntos dando o maior apoio, amigos, 

companheiro, ao partido que deu a oportunidade de concorrer novamente, agradeceu aos 156 
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votos de confiança que foram depositados nas urnas e as pessoas que não votaram por um 

motivo ou outro, mas estavam na torcida, disse também que a Câmara estará sempre de portas 

abertas que estão ai para se ajudar, falou ao Prefeito Sr. Joarez e Vice –Prefeito Sr. Altair que 

irão trabalhar para Cruzaltense e como foi dito que a Prefeitura está de portas abertas o 

Legislativo também. Parabenizou a todos os Vereadores e agradeceu os que depositaram o 

voto de confiança para dirigir os trabalhos na Câmara e aos demais, diz que estão ai para se 

ajudar. Salientou aos Secretariados que trabalhem para o Município, pois sabe da competência 

de cada um, citou o Secretário da Saúde Sr. Osvaldir, que estará à frente dessa pandemia, que 

espera não ser mais um ano de dificuldades e que esse vírus acabe logo para que dois mil e 

vinte um possa ser um ano repleto de coisa boas. Agradeceu a presença da rádio Campinas 

AM e FM. Desejou a todos os Munícipes um Feliz abençoado ano novo. E como não havia 

mais nada a constar, em nome de Deus lavrou-se a presente ata que após lida será assinada 

pelos Srs. Vereadores. Cruzaltense-RS, Sala das sessões, em 01 de março de 2021.  

 

Vereadores: 

 

___________________________                                           ___________________________                                                                                                

Amarildo José Bampi (PP)                                                        Mauri Agostini (DEM) 

 

 

_____________________________                                      ___________________________ 

   Ari de Pauli (PDT)                                                           Mauri Balbinot (PMDB) 

 

 

__________________________                                            ___________________________ 

Carlos Alberto Zangrande(PP)                                            Osmar Loureiro da Silva  (PT) 

 

 

____________________________                                        ___________________________  

Darci Paida (PP)                                                                  Tiago Lorenzi(PP) 

 

 

____________________________ 

    Jaime Strada (DEM) 

 


